

## ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΚ

1  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10  
11  
12  
13  
14  
15  
16  
17  
18  
19  
20  
21  
22  
23  
24  
25  
26  
27  
28  
29  
30  
31  
32  
33  
34  
35

Το κείμενο αποτελείται από δύο μέρη. Το πρώτο που απαντάει στις γενικές συνθήκες για τις ΠΚ, κριτήρια για την ίδρυση και την διαδικασία έγκρισης τους, λαμβάνοντας ιδιαίτερα υπόψη θέματα όπου έχουν παρατηρηθεί προβλήματα μέχρι σήμερα ή έχουν διαπιστωθεί ανάγκες για βελτιώσεις. Το δεύτερο μέρος αποτελεί έναν αναθεωρημένο Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας για τις ΠΚ, που βασίζεται στην πρόταση της ΠΚ Ηρακλείου.

### Εισαγωγή

Σύμφωνα με το Καταστατικό των ΟΠ βασική οργανωτική μονάδα του φορέα είναι η Πολιτική Κίνηση. Επίσης όπως διατυπώνεται στο Καταστατικό, κάθε Πολιτική Κίνηση αποτελείται από μέλη που συνδέονται μεταξύ τους, είτε γιατί δραστηριοποιούνται στον ίδιο γεωγραφικό χώρο είτε γιατί μοιράζονται κοινά ενδιαφέροντα και δράσεις.

### Κριτήρια ίδρυσης ΠΚ

**α.** Οι ΠΚ στην περιφέρεια (ήτοι, πλην Λεκανοπεδίου Αττικής) συστήνονται και λειτουργούν σε Νομαρχιακό επίπεδο, σύμφωνα με την παρούσα κατάσταση μελών των ΟΠ.

**β.** Αν στην Διοικητική Περιφέρεια (από τις υπάρχουσες 13 που υπάρχουν με βάση την τρέχουσα διοικητική διαίρεση της χώρας) που ανήκει ο νομός, ιδρύεται για πρώτη φορά μια ΠΚ, τότε αυτή λειτουργεί και ως Περιφερειακή ΠΚ με πολιτική ευθύνη και αρμοδιότητα για το σύνολο της Περιφέρειας.

**γ.** Η έδρα της ΠΚ είναι η πρωτεύουσα του νομού, όπου και πραγματοποιούνται οι συναντήσεις. Με την σύμφωνη γνώμη των μελών της ΠΚ οι συναντήσεις μπορούν να γίνονται και σε άλλο μέρος, αλλά κυκλικά σε διαφορετικό, ώστε να ευνοείται κατά το δυνατόν η συμμετοχή όλων των μελών.

**δ.** Σε περιπτώσεις που υπάρχουν προβλήματα γεωφυσικής διαμόρφωσης, σύνδεσης, επικοινωνίας ή υπάρχει συγκέντρωση ικανού αριθμού μελών (όπως προβλέπεται κάθε φορά από το καταστατικό) σε κάποιο μέρος ενός νομού, μπορούν να ιδρύονται και να λειτουργούν Τοπικές Ομάδες στα πλαίσια της ίδιας Νομαρχιακής ΠΚ. Στις περιπτώσεις αυτές η ΠΚ αποφασίζει για το είδος και το εύρος της αυτονομίας παρέμβασης των Τοπικών Ομάδων.

**ε.** Οι Τοπικές Ομάδες μπορούν να μετατραπούν σε ΠΚ συγκεκριμένων δήμων, με την διαδικασία έγκρισης που προβλέπεται παρακάτω.

**στ.** Στην περίπτωση που οι ΠΚ Δήμων που ιδρυθούν σε κάποιο Νομό καλύπτουν αθροιστικά ποσοστό του πληθυσμού του νομού άνω του 50% τότε η Νομαρχιακή ΠΚ καταργείται και τα μέλη που δεν είναι ενταγμένα σε κάποια ΠΚ Δήμου, εντάσσονται με επιλογή τους, στην πλησιέστερη

**ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ – ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ  
ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΙΔΡΥΣΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ**

36 ΠΚ Δήμου. Στην περίπτωση αυτή λειτουργεί Συντονιστικό Νομαρχιακό Συμβούλιο που εκλέγεται  
37 από το σύνολο των μελών με αρμοδιότητες που του δίνει το Καταστατικό. Προυπόθεση ισχύος του  
38 παρόντος άρθρου είναι να υφίστανται πάνω από 2 ΠΚ στον συγκεκριμένο νομό.

39

40 ζ. Στο Λεκανοπέδιο Αττικής οι ΠΚ συγκροτούνται σε επίπεδο Δήμου ή όμορων Δήμων (δεν  
41 υπάρχουν Νομαρχιακές ΠΚ).

42

43 η. Οι ΠΚ ονομάζονται και προσδιορίζονται με βάση τον συγκεκριμένο δήμο ή τους όμορους  
44 δήμους που καλύπτουν και αποφεύγονται γενικοί γεωγραφικοί προσδιορισμοί.

45

46 **ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΙΔΡΥΣΗΣ ΠΚ**

47 α. Η ίδρυση μιας ΠΚ γίνεται

48 1. με πρωτοβουλία των μελών, σύμφωνα με το καταστατικό και τις αρχές ίδρυσης και λειτουργίας  
49 που ισχύουν κάθε φορά. Για την έγκριση μιας ΠΚ ενημερώνεται η Οργανωτική Επιτροπή, η οποία  
50 εξετάζει την τήρηση των προϋποθέσεων που προβλέπονται από το Καταστατικό ή τις αποφάσεις  
51 των ΟΠ και εισηγείται σχετικά στο ΠΣ. Στην εισήγηση της Οργανωτικής Επιτροπής πρέπει να  
52 περιλαμβάνεται υποχρεωτικά και να κοινοποιείται στο ΠΣ (χωρίς να είναι κατ'ανάγκη δεσμευτική)  
53 και η γνώμη της αντίστοιχης Περιφερειακής όπου ανήκει η νέα ΠΚ ή και της προϋπάρχουσας ΠΚ  
54 αν η νέα ΠΚ δημιουργείται σε γεωγραφικό τμήμα αυτής (π.χ. για νέες ΠΚ σε δημοτικό επίπεδο,  
55 γνωμοδοτεί η υπάρχουσα Νομαρχιακή ΠΚ).

56 2. με πρωτοβουλία του ΠΣ όταν κριθεί σκόπιμο, με εθελοντική μετάθεση μελών από άλλες ΠΚ,

57 3. με απόφαση ΠΚ για διαίρεση, με την σύμφωνη γνώμη της Οργανωτικής Επιτροπής και τελική  
58 έγκριση από το ΠΣ

59

60 β. Το ΠΣ μπορεί να απορρίψει την ίδρυση μιας ΠΚ με αιτιολογημένη απόφαση και με πλειοψηφία  
61 του 50% + 1 του συνόλου των μελών του.

62 γ. Τα μέλη που συμμετέχουν στην ίδρυση μιας νέας ΠΚ, πρέπει να έχουν το δικαίωμα του εκλέγειν  
63 και του εκλέγεσται, στα όργανα των ΟΠ.

64 δ. Για την έγκριση μιας νέας ΠΚ υποβάλλονται υποχρεωτικά ο κατάλογος των μελών που πήραν  
65 την πρωτοβουλία καθώς και ο Κανονισμός Λειτουργίας της.

66

67 ε. Όλες οι υφιστάμενες ΠΚ οφείλουν να καταθέσουν στην Οργανωτική Επιτροπή του ΠΣ, εντός  
68 του επόμενου 3μήνου, τον Κατάλογο των μελών τους καθώς και τον Κανονισμό Λειτουργίας τους.

69

**ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ – ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ  
ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΙΔΡΥΣΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ**

70 **στ.** Χρηματοδότηση θα γίνεται σύμφωνα με τον Προϋπολογισμό και τις αποφάσεις των ΟΠ, μόνο  
71 στις αναγνωρισμένες ΠΚ.

72 **ζ.** Όπου διαπιστωθούν αποκλίσεις από το οργανωτικό σχήμα που προτείνεται, η οργάνωση  
73 αναδιαρθρώνεται αναλόγως με απόφαση του ΠΣ.

74  
75  
76  
77  
78  
79  
80  
81  
82  
83  
84  
85  
86  
87  
88  
89  
90  
91

92

93

94

## Σχέδιο εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας ΠΚ

95

### Α. Περιοχή που καλύπτει η Πολιτική Κίνηση:

96

97

98

99

100

Η Πολιτική Κίνηση ορίζει επακριβώς τον Δήμο ή τους όμορους Δήμους ή την Νομαρχία όπου δραστηριοποιείται, με τρόπο ώστε να καλύπτονται οι ελάχιστες απαιτήσεις που έχουν αποφασιστεί από τους ΟΠ και τα προβλεπόμενα από το Καταστατικό .

101

### Η Πολιτική Κίνηση αποτελεί:

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

112

113

114

115

116

- α. Τη βασική οργανωτική μονάδα του φορέα.
- β. Κάθε Πολιτική Κίνηση αποτελείται από μέλη που συνδέονται μεταξύ τους, είτε γιατί δραστηριοποιούνται στον ίδιο γεωγραφικό χώρο είτε γιατί μοιράζονται κοινά ενδιαφέροντα και δράσεις.
- γ. Κάθε Πολιτική Κίνηση πρέπει να έχει τουλάχιστον πέντε (5) μέλη.
- δ. Κάθε Πολιτική Κίνηση εκλέγει με ετήσια θητεία τουλάχιστον ένα συντονιστή/ μια συντονίστρια, με ευθύνη του οποίου/της οποίας ενημερώνει το Πανελλαδικό Συμβούλιο για τη σύστασή της, τον αριθμό και τα ονόματα των μελών που την απαρτίζουν και, στη συνέχεια, επικοινωνεί και συντονίζεται με τα άλλα περιφερειακά όργανα.
- ε. Συντονιστής/συντονίστρια Πολιτικής Κίνησης δεν μπορεί να είναι συγχρόνως και μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας.
- στ. Οι Πολιτικές Κινήσεις έχουν την εσωτερική οργάνωση που επιθυμούν. Ανώτερο όργανό τους είναι η συνέλευση των μελών, η οποία συνέρχεται σε τακτική συνεδρίαση, τουλάχιστον μία φορά κάθε 3 μήνες.
- ζ. Η συνέλευση των μελών μιας Πολιτικής Κίνησης συνέρχεται εκτάκτως όταν το ζητήσει το ¼ των μελών της, που έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις.

117

### Β. Όργανα της Πολιτικής Κίνησης

118

#### Αρχές λειτουργίας των οργάνων σύμφωνα με το άρθρο 7 του καταστατικού:

119

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

134

- α. Τα μέλη των οργάνων είναι ανακλητά ανά πάσα στιγμή, με αιτιολογημένη γραπτή απόφαση του σώματος που τα εκλέγει και λαμβάνεται με πλειοψηφία των μελών του οργάνου.
- β. Όποιο σώμα μελών εκλέγει έναν ή περισσότερους εκπροσώπους, μπορεί να τον/τους ανακαλέσει οποιαδήποτε στιγμή, εφόσον συμφωνούν τουλάχιστον τα 2/3 των μελών του σώματος αυτού.
- γ. Σε όλα τα όργανα του φορέα επιδιώκεται οι αποφάσεις να λαμβάνονται με συναίνεση. Εάν δεν είναι δυνατόν και μια απόφαση ληφθεί με πλειοψηφία, τότε οι μειοψηφούντες έχουν το δικαίωμα να δημοσιοποιήσουν την άποψη τους, με τη διευκρίνιση ότι δεν αποτελεί απόφαση του φορέα.
- δ. Μέλος που έχει εκλεγεί σε όργανο δεν μπορεί, με καμία αιτιολογία, να αναστείλει τη συμμετοχή του σε αυτό. Σε περίπτωση που δηλώσει ότι αναστέλλει τη συμμετοχή του, θεωρείται ότι έχει παραιτηθεί και αντικαθίσταται.
- ε. Η παραίτηση μέλους από όργανο στο οποίο έχει εκλεγεί, δεν επηρεάζει για κανένα λόγο την αρχή της εναλλαγής, όπως ορίζεται σε αντίστοιχα άρθρα του παρόντος καταστατικού.
- στ. Σε κάθε εκλογή οργάνων, εάν ο αριθμός των υποψηφίων είναι μικρότερος ή και ίσος με τον αριθμό των θέσεων, 80% των υποψηφίων εκλέγονται ως τακτικά μέλη και οι υπόλοιποι/υπόλοιπες ως αναπληρωματικά.

135

### 1. Γενική Συνέλευση

136

137

138

139

Ανώτερο όργανο της Πολιτικής Κίνησης είναι η Γενική Συνέλευση

140

141

142

143

144

#### **Συχνότητα γενικών συνελεύσεων**

Μια φορά κάθε τρεις μήνες συνέρχεται τακτική Γενική Συνέλευση για να εισηγούνται γενικότερα θέματα, να γίνεται προγραμματισμός και να παίρνονται κρίσιμες αποφάσεις. Έκτακτη Γενική Συνέλευση μπορεί να συγκληθεί μόνο όταν το ζητήσει το ¼ των «ενεργών μελών» (δηλαδή αυτών που έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις) της Π.Κ..

145

#### **Άλλες συνελεύσεις**

146

147

148

149

Μια φορά το μήνα και σε σταθερή και καθορισμένη μέρα (π.χ. την πρώτη Τρίτη) γίνεται συνάντηση των μελών για να συζητούνται και οργανώνονται οι τρέχουσες δράσεις. Στα μεσοδιαστήματα συνέρχονται με μεγαλύτερη συχνότητα τα άλλα όργανα της Π.Κ. όπως η τοπική Συντονιστική Γραμματεία, η Ομάδα Τύπου και οι Θεματικές Ομάδες εργασίας και οργανώνονται σεμινάρια κατάρτισης των μελών. Στις ενημερωτικές

## ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ – ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΙΔΡΥΣΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

150 συναντήσεις μπορούν να καλούνται μέλη της Εκτελεστικής γραμματείας ή του Πανελλαδικού Συμβουλίου ή  
151 μέλη των Θεματικών Ομάδων του κόμματος ή άλλοι «ειδικοί» για κάθε θέμα για να συζητούνται οι θέσεις του  
152 κόμματος και άλλα θέματα.

### 153 154 **Λειτουργία συνελεύσεων**

155 Οι Συνελεύσεις είναι ανοιχτές και σε φίλους των Ο.Π. οι οποίοι δεν έχουν δικαίωμα ψήφου αλλά μπορούν να  
156 παίρνουν το λόγο. Η ημερήσια διάταξη καθορίζεται από τη Συντονιστική Γραμματεία η οποία λαμβάνει  
157 υπόψη τις προτάσεις των μελών και αποστέλλεται στα μέλη, μαζί με τις σχετικές εισηγήσεις, τουλάχιστον 3  
158 μέρες πριν. Έκτακτα θέματα μπορούν να συζητηθούν εφόσον το αποδέχεται το 50%+1 των παρόντων  
159 μελών. Απαρτία για καινούργιες αποφάσεις σε σημαντικά θέματα υπάρχει μόνο αν είναι παρόντα το 1/3 των  
160 ενεργών μελών της Π.Κ.. Σε κάθε συνέλευση εκλέγονται ή ορίζονται με ομοφωνία τουλάχιστον ένας  
161 συντονιστής και ένας πρακτικογράφος ή και άλλες υπευθυνότητες. Για τη λήψη των αποφάσεων επιδιώκεται  
162 η συναίνεση όλων των μελών με βάση τις αρχές της συναίνεσης όπως περιγράφονται στη σχετική εισήγηση.  
163 Εφόσον αυτό δεν είναι εφικτό οι αποφάσεις λαμβάνονται με πλειοψηφία 3/5 των παρόντων μελών. Τα  
164 παραπάνω ισχύουν και στις μηνιαίες συνελεύσεις με τη διαφορά ότι ακόμα και αν δεν υπάρχει απαρτία  
165 μπορούν να αναλαμβάνονται πρωτοβουλίες για τρέχοντα θέματα για τα οποία υπάρχουν ήδη αποφάσεις,  
166 είτε κεντρικών οργάνων όπως το Συνέδριο και το Πανελλαδικό Συμβούλιο, είτε της Π.Κ.

### 167 168 **2. Συντονιστική Γραμματεία**

169 Η Πολιτική Κίνηση εκλέγει Συντονιστική Γραμματεία με ζυγό αριθμό μελών, ανάλογο με τον αριθμό ενεργών  
170 μελών της Πολιτικής Κίνησης. Αν τα μέλη είναι περίπου 10 εκλέγει 2μελή Σ.Γ., αν είναι περίπου 30 εκλέγει  
171 4μελή Σ.Γ., αν είναι περισσότερα εκλέγει 6μελή Σ.Γ..

172 Σε περίπτωση διμελούς Συντονιστικής Γραμματείας αυτή αποτελείται από τον/την Συντονιστή/τρια με  
173 επιπλέον οργανωτικές αρμοδιότητες και τον/την Αναπληρωτή/τρια Συντονιστή/τρια με αρμοδιότητες και  
174 Ταμεία.

175 Σε περίπτωση τετραμελούς Συντονιστικής Γραμματείας αυτή αποτελείται από τον/την Συντονιστή/τρια,  
176 τον/την Αναπληρωτή/τρια Συντονιστή/τρια, τον/την Υπεύθυνο Οργάνωσης, και τον/την Ταμεία.

177 Σε περίπτωση εξαμελούς Συντονιστικής Γραμματείας τα δύο επιπλέον μέλη αναλαμβάνουν αρμοδιότητες  
178 σύμφωνα με τις ανάγκες της Π.Κ.

179 Συντονιστής/συντονίστρια Πολιτικής Κίνησης δεν μπορεί να είναι συγχρόνως και μέλος της Εκτελεστικής  
180 Γραμματείας του κόμματος ή επαγγελματικό στέλεχος. Άλλο μέλος της Συντονιστικής Γραμματείας μπορεί να  
181 έχει την ιδιότητα του επαγγελματικού στελέχους.

182 Οι αποφάσεις της Σ.Γ. λαμβάνονται στο πνεύμα της συναίνεσης ή, εάν χρειαστεί, με πλειοψηφία επί του  
183 συνόλου των μελών της.

### 184 185 **Αρμοδιότητες και ευθύνες της Συντονιστικής Γραμματείας**

- 186 α. Η συνεχής λειτουργία και παρουσία των Ο.Π. σε τοπικό επίπεδο.
- 187 β. Η εκπροσώπηση των Ο.Π. σε τοπικές πολιτικές και κοινωνικές δραστηριότητες στην περιοχή εμβέλειας  
188 της Πολιτικής Κίνησης με βάση τις συλλογικές αποφάσεις και τις θέσεις του κόμματος στην οποία  
189 περιλαμβάνονται οι σχέσεις με τα ΜΜΕ, η διαχείριση του ιστότοπου και η έκδοση έντυπου και  
190 ηλεκτρονικού υλικού. Η Συνέλευση μπορεί να ορίσει άλλο μέλος, πλην της Σ.Γ., για την εκπροσώπηση  
191 της Π.Κ. για κάποιο ειδικό θέμα.
- 192 γ. Η επικοινωνία, ενημέρωση και γεφύρωση με την Εκτελεστική Γραμματεία και το Πανελλαδικό  
193 Συμβούλιο.
- 194 δ. Η έκδοση τοπικών ανακοινώσεων αντιπροσωπευτικών των θέσεων του κόμματος μετά από  
195 διαβούλευση με την Ομάδα Τύπου και τις αντίστοιχες τοπικές Θεματικές Ομάδες. Για κάθε ανακοίνωση  
196 ενημερώνει την Εκτελεστική Γραμματεία και την Επιτροπή Επικοινωνίας του κόμματος. Για θέματα που  
197 ξεπερνούν τον τοπικό χαρακτήρα, πριν την δημοσίευση προηγείται διαβούλευση με το Πανελλαδικό  
198 Συμβούλιο.
- 199 ε. Η εξειδίκευση των πολιτικών και οργανωτικών στόχων που έχουν τεθεί με αποφάσεις των συλλογικών  
200 οργάνων του κόμματος.
- 201 στ. Η ενημέρωση των μελών της Π.Κ. για τις αποφάσεις των Συνεδρίων, του Πανελλαδικού Συμβουλίου,  
202 της Εκτελεστικής Γραμματείας και έχει την ευθύνη της μεταφοράς των αποφάσεων και των απόψεων  
203 της Π.Κ. στα παραπάνω όργανα. Επίσης ενημερώνει τα μέλη για τις αποφάσεις και τις ανακοινώσεις της  
204 Συντονιστικής Γραμματείας και των Συνελεύσεων. Η ενημέρωση γίνεται ηλεκτρονικά ή με fax ή  
205 συνοπτικά με τηλεφώνημα.
- 206 ζ. Η προετοιμασία των Συνελεύσεων (ημερήσια διάταξη, εισηγήσεις, κ.λπ.).
- 207 η. Η διαχείριση της λειτουργίας της Π.Κ. (γραφεία, προσωπικό, κ.λπ.)
- 208 θ. Ο συντονισμός και η εποπτεία της λειτουργίας της Επιτροπής Εκλογικού Αγώνα, και η ευθύνη  
209 υλοποίησης των εκστρατειών.
- 210 ι. Ο συντονισμός των τοπικών Θεματικών Ομάδων.

**ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ – ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ**  
**ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΙΔΡΥΣΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ**

- 211 κ. Η τήρηση αρχείου με τα πρακτικά, τα κείμενα και τα έγγραφα των Συνελεύσεων.  
212 λ. Η υποδοχή κάθε νέου μέλους και η γραπτή ενημέρωσή του με φάκελο που περιέχει τις θέσεις των Ο.Π.  
213 μέσα από την Ιδρυτική Διακήρυξη, τις Προγραμματικές Θέσεις, τις αποφάσεις Συνεδρίων και τις  
214 αποφάσεις του Πανελλαδικού Συμβουλίου, το Καταστατικό και τους κανονισμούς λειτουργίας των  
215 οργάνων.

216  
217 Οι αρμοδιότητες αυτές μοιράζονται ανάμεσα στα μέλη της Σ.Γ. ώστε να μην συγκεντρώνονται σε λίγα  
218 πρόσωπα. Ανάλογα με την υπευθυνότητα που αναλαμβάνει κάθε μέλος της Σ.Γ. έχει ευθύνη για τον τομέα  
219 του.

220 Ειδικότερα:

221 Ο/Η Υπεύθυνος/η Οργάνωσης έχει ευθύνη για την τήρηση αρχείου με τα πρακτικά, τα κείμενα και τα  
222 έγγραφα των Συνελεύσεων.

223 Ο/Η Ταμίας διατηρεί βιβλίο εσόδων-εξόδων, αποδίδει σύντομο οικονομικό απολογισμό σε κάθε τακτική  
224 Γενική Συνέλευση, για την περίοδο μεταξύ των δύο συνεδριάσεων, και συντάσσει έγγραφο οικονομικό  
225 απολογισμό-προϋπολογισμό σε κάθε ετήσια Γενική Συνέλευση στην οποία γίνεται εκλογή νέας Σ.Γ.. Ο/Η  
226 ταμίας δεν μπορεί να διαχειριστεί ποσό μεγαλύτερο των 150 (εκατόν πενήντα) ευρώ χωρίς την έγκριση της  
227 Συνέλευσης και, σε αδυναμία σύγκλησής της, της Συντονιστικής Γραμματείας.

228

### 229 **Εκλογή της Συντονιστικής Γραμματείας**

230 Η Εκλογή της Συντονιστικής Γραμματείας γίνεται με μυστική ψηφοφορία με ψηφοδέλτια και κάλπη. Οι  
231 υποψηφιότητες κατατίθενται πριν από τη Συνέλευση. Τη διαδικασία της εκλογής διενεργεί διμελής  
232 Εφορευτική Επιτροπή της οποίας τα μέλη δεν μπορούν να είναι υποψήφια. Σε περίπτωση που ο αριθμός  
233 των υποψηφίων είναι ίσος με τον αριθμό των μελών της Σ.Γ. η εκλογή γίνεται με τη διαδικασία της  
234 συναίνεσης. Μετά την εκλογή η νέα Σ.Γ. συνεδριάζει για να κατανείμει τις αρμοδιότητες που αντιστοιχούν σε  
235 κάθε μέλος της.

236

### 237 **Θητεία της Συντονιστικής Γραμματείας**

238 Η Θητεία της Συντονιστικής Γραμματείας είναι ετήσια. Τα μέλη της είναι ανακλητά, με απόφαση πλειοψηφίας  
239 2/3 των παρόντων μελών της Γενικής Συνέλευσης και δεν μπορούν να έχουν θητεία μεγαλύτερη των δύο  
240 συνεχόμενων ετών. Μπορούν να καταθέσουν ξανά υποψηφιότητα μετά από τουλάχιστον ένα ημερολογιακό  
241 έτος. Παραίτηση μέλους ή προσωρινή αναστολή της συμμετοχής του στη Σ.Γ. (π.χ. λόγω υποψηφιότητάς του  
242 σε εκλογές) δεν θεωρείται διακοπή της θητείας του. Τα μέλη της Σ.Γ. δεν χρειάζεται να παραιτούνται σε  
243 περίπτωση υποψηφιότητάς τους σε εκλογές εκτός αν αυτό εμποδίζει την επάρκειά τους.

244

## 245 **3. Ομάδα Επικοινωνίας**

246 Σε κάθε Πολιτική Κίνηση, εφόσον το επιτρέπει ο αριθμός των μελών, ορίζεται από την Συνέλευση Ομάδα  
247 Επικοινωνίας με συντονιστή/τρια μέλος της Συντονιστικής Γραμματείας. Αρμοδιότητες της ομάδας είναι η  
248 αποδελτίωση των δημοσιευμάτων που αφορούν στους Οικολόγους Πράσινους σε Τοπικό Επίπεδο, η σχέση  
249 με τα τοπικά ΜΜΕ, η επαφή με την Επιτροπή Επικοινωνίας του κόμματος, η ενημέρωση και λειτουργία του  
250 ιστότοπου και των περιοδικών εντύπων ή ηλεκτρονικών ενημερωτικών δελτίων, η διανομή των περιοδικών  
251 εντύπων του κόμματος. Η Ομάδα Επικοινωνίας αναλαμβάνει κρίσιμο ρόλο κατά τον προεκλογικό αγώνα,  
252 συνεργαζόμενη με την Εκλογική Επιτροπή που συστήνεται.

253

## 254 **4. Θεματικές Ομάδες**

255 Σε κάθε Πολιτική Κίνηση ορίζονται Συντονιστές/τριες Θεματικών Ομάδων που δημιουργούνται με βάση τις  
256 τοπικές ιδιαιτερότητες και τις διαθεσιμότητες των μελών και εποπτεύονται από την Σ.Γ.. Οι Συντονιστές/τριες  
257 αυτοί/ες είναι μέλη των αντίστοιχων Θεματικών ομάδων των Οικολόγων Πράσινων και έχουν ευθύνη να  
258 παρακολουθούν ό,τι σχετικό με τον τομέα τους συμβαίνει σε τοπικό επίπεδο και να αναλαμβάνουν  
259 πρωτοβουλία να προτείνουν δράσεις και ανακοινώσεις.

260

## 261 **5. Εκλογική Επιτροπή**

262 Σε κάθε προεκλογική περίοδο ορίζεται από την Συνέλευση Εκλογική Επιτροπή η οποία συντονίζεται από την  
263 Σ.Γ. και συνεργάζεται με την Ομάδα Επικοινωνίας. Αρμοδιότητά της είναι ο συντονισμός και οργάνωση της  
264 τοπικής προεκλογικής εκστρατείας στο πρότυπο της κεντρικής εκλογικής επιτροπής, η δίκαιη κατανομή του  
265 χρόνου των υποψηφίων στα ΜΜΕ με βάση τις διαθεσιμότητες των υποψηφίων και την ιδιαιτερότητα κάθε  
266 μέσου και η επικοινωνία με την τον Συντονιστή της Εκλογικής Εκστρατείας του κόμματος.

267